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ного досвіду. Такі масштабні зображення привертають увагу за лічені секунди, що сприяє як 

культурному розвитку, так і туризму. 
 
Abstract. The study presents an analysis of murals as a modern form of art aimed at ensuring communication between 

the artist and society. The history of the appearance of murals in Vinnytsia, their content and significance for the cultural 
life of the city is analyzed. 

Keywords: mural, street art, modern art, urban space. 
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ІДЕЯ «ЛЮБЛІНСЬКОГО ТРИКУТНИКА» У ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ УКРАЇНИ 

О. В. Хаєцька, М. І. Прихненко 

Анотація. Робота присвячена розгляду Люблінського трикутника. В цьому контексті проаналізовано місце 
Альянсу у зовнішній політиці України. Досліджено, що Люблінський трикутник як регіональна ініціатива має 
потенціал допомоги Україні в кількох ключових аспектах: політична підтримка, безпековий вимір, економічна 
співпраця, енергетична безпека та підтримка реформ. У процесі дослідження було використано такі методи та 
підходи: проблемно-історичний підхід, методи індукції та дедукції. Авторкою було зроблено висновок про те, що 
ініціатива символізує багатовимірну співпрацю між Польщею, Україною та Литвою.  

Ключові слова: Люблінський трикутник, ЄС, НАТО, Україна. 
 

Геополітичне положення Польщі, Литви та України зумовлює розвиток партнерських від-

носин у межах субрегіональних інтеграційних ініціатив у Центральній Європі як доповнення 
до ЄС та НАТО. Історично і сьогодні Україна посідає важливе місце в політиці Польщі та Литви, 
а концепція Речі Посполитої трьох народів не втратила своєї актуальності й зараз. Постає пи-
тання: чим став Люблінський трикутник? Розбудовою постійних і партнерських відносин між 
народами чи виявився малоефективною платформою обіцянок? Відповідно, метою написання 
статті є дослідити ідею люблінського трикутнику та його місце у зовнішній політиці України. 
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Люблінський трикутник – це альянс для регіональної співпраці трьох держав. Започатко-

ваний у липні 2020 р. міністрами закордонних справ Польщі, Литви і України під час зустрічі 

в Любліні, він має потенціал розвитку і може стати суттєвим чинником, який впливає на між-

народні відносини в Центральній Європі [1]. 

Ключові аспекти Люблінського трикутника включають: 

1) підтримку демократії (країни учасниці зобов’язалися підтримувати демократію, права 

людини і правовий порядок у регіоні); 

2) регіональну стабільність (ця ініціатива спрямована на зміцнення стабільності в регіоні 

та підтримку реформ, направлених на підвищення економічного і політичного розвитку); 

3) економічну співпрацю (люблінський трикутник сприяв розвитку економічних зв’язків між 

країнами-учасницями та спільними проєктами у сферах торгівлі, енергетики та інфраструктури); 

4) співробітництво в Європейських структурах (країни Люблінського трикутника прагну-

ли спільно виступати в межах Європейського Союзу та інших міжнародних організацій з ме-

тою захисту своїх інтересів). 

Низка дослідників стверджують, що Люблінська підгрупа – це, по суті, повернення до ко-

лишніх концепцій Пілсудського і Ґедройця, заповнення геополітичної пустки на так званому 

«Балтійсько-Чорноморському мосту» і «є спробою звернення до візії Ґедройця і Мерошев-

ського, смуги УЛБ (України, Литви, Білорусі), яка має стати проєкцією європейських ідей на 

територію колишнього СРСР» [2]. 

З іншого боку, існують думки, що Люблінський трикутник може стати «зародком Між-

мор’я». Створення Люблінського трикутника вважається першим практичним кроком держав 

у втілення в реальність політичної концепції Інтермаріум, тобто Балто-Чорноморського союзу 

(Міжмор’я), який має підтримку як у Польщі (зокрема він активно пропрацьовується на екс-

пертному рівні), так і у країнах Балтії [3]. 

На просторах інтернету Люблінський трикутник ставав об’єктом жартів або критики в по-

літичних обговореннях або в мас-медіа. Причиною таких «глузувань» є набір різних чинників, 

як-от політична риторика, суперечки між країнами або відсутність конкретних досягнень у ме-

жах ініціативи. Підкріплювались ці думки тим, що незважаючи на те, що ініціатива створюва-

лась у сьогоднішніх реаліях, все ж таки вона базувалась на зверненні до історичних традицій. 

До прикладу, після 1991 р. відносини України з Литвою та Польщею змінювалися, здебільшого 

залежали від урядових змін у Києві та характеру його зовнішньої політики. І Литва, і Польща 

мають спільні цілі щодо підтримки європейського шляху розвитку України (зокрема під час 

Помаранчевої революції та Євромайдану); однак польсько-литовські двосторонні відносини 

іноді були напруженими. Польща і Литва конфліктували через польську меншину та викорис-

тання її мови. У недалекому минулому польсько-українські зв’язки також зазнали невдач у 

2015 і 2019 роках, зруйновані переважно конкуруючими інтерпретаціями історичної пам’яті, 

незважаючи на те, що обидві країни продовжують співпрацю в економічній, оборонній та стра-

тегічній сферах, що становлять взаємний інтерес. 

Однак під час збройної агресії Росії проти України на початку 2014 року та після початку 

повномасштабного вторгнення Росії на територію України у 2022 році Вільнюс і Варшава до-

клали чимало зусиль, щоб запевнити Київ у своїй підтримці. Довгий час Литва була єдиною 

країною, яка офіційно надавала Україні летальне наступальне озброєння, а Польща була одним 

із головних донорів військової допомоги Україні [4]. 

Важливо розуміти, що діалог та співпраця між країнами важливі для розв’язання глобаль-

них проблем та покращення міжнародних відносин. Незважаючи на можливі насмішки чи кри-

тику, ініціативи, як-от Люблінський трикутник, можуть відігравати важливу роль у зміцненні 

співпраці між країнами та сприяти стабільності й розвитку в регіоні. 

Якуб Ольховський у праці «Люблінський трикутник – перспективи співробітництва» спрос-

товував ці застереження: «Невипадково текст тристоронньої декларації про створення Люб-

лінського трикутника починається словами: “Міністри закордонних справ Республіки Польща, 

Литовської Республіки і України визнають багатовікові історичні і культурні зв’язки між їх-

німи народами”. … Важливо, що держави – підписантки Люблінської декларації мають нині за-

галом наближені позиції щодо ключових викликів і міжнародних проблем у нашому регіоні» [1]. 



84 

Додатково Назар Приходько, політолог-міжнародник та військовий експерт у своїй статті 

«Українці на варті країн Міжмор’я: від теорії до практики» стверджував: «Усі насмішки щодо 

“Люблінського Трикутника” як майбутньої основи Союзу – у минулому, всі насмішки про Квад-

ригу (Україна, Польща, Литва, Латвія) – у минулому. А головне – у минулому насмішки про 

Європейський Пасок Безпеки (Фінляндія, Естонія, Латвія, Литва, Польща, Чехія, Словаччина, 

Україна, Молдова, Румунія, Болгарія), бо саме ці країни й стануть в майбутньому країнами-

членами Балтійсько-Чорноморського оборонного Союзу». В цьому контексті варто виділити, 

що дійсно саме в цих країн є кордон з Росією, і саме цей регіон є державами, які захищають 

Європу, тому ефективність залежить насамперед від максимальної згуртованості та ефективної 

взаємодії. Адже дослідник писав: «…у нас усіх достатньо потенціалу аби діяти самотужки 

та передусім у власних інтересах» [5]. 

Ідея «Люблінського трикутника» в зовнішній політиці України виникла на початку 2010-х ро-

ків і відображає специфіку в її стосунках з Росією та Європейським Союзом – у тому сенсі, що 

оголошення про створення Польщею, Литвою та Україною «Люблінського трикутника», який 

засуджує російську агресію в Україні і підтримує європейський вибір Києва, відбулося на тлі 

посилення геополітичної конкуренції між великими світовими державами в Центральній і Схід-

ній Європі. Трикутник, який прагне сприяти політичним, економічним, інфраструктурним, без-

пековим, оборонним і культурним зв’язкам, посилається на історичні зв’язки між його члена-

ми. Він також висуває порядок денний більшої взаємодії України з ЄС і НАТО з одночасним 

віддаленням від Росії. 

Люблінський трикутник слугує платформою, в межах якої Україна прагне ще більше збли-

зитися із Заходом. Приєднавшись до цієї угоди, Польща і Литва погодилися взяти на себе зо-

бов’язання підтримувати проєвропейські прагнення Києва, що в разі успіху стане найкращим 

аргументом для створення подібних регіональних угод, а також великим успіхом для Польщі 

як лідера східної політики ЄС. 

Однак вирували думки щодо малоймовірності такого сценарію, зважаючи на конфлікт, 

який тоді тривав. НАТО з обережністю ставиться до надання Україні гарантій безпеки. Проте 

Польща і Литва як члени НАТО та ЄС надали підтримку Україні в цьому питанні [6]. 

Основні аспекти цієї ідеї на початку створення для України включали: 

1) діалог з Росією (Україна намагається підтримувати конструктивний діалог з Росією для 

вирішення конфлікту на Сході України (Кримська криза та конфлікт у Донбасі) та інших спір-

них питань. Це передбачає пошук дипломатичних рішень та врегулювання конфлікту); 

2) євроатлантичні амбіції (Україна прагне зміцнити свої відносини з Європейським Сою-

зом і наближатися до членства в Європейському Союзі та НАТО. Ця співпраця включає реформи 

в Україні, що спрямовані на наближення до європейських стандартів і цінностей); 

3) балансування інтересів (Україна намагається зберегти свою суверенність та незалеж-

ність, балансуючи між Росією і Європейським Союзом, і використовує своє геополітичне роз-

ташування, щоб забезпечити максимальну вигоду для своїх інтересів). 

З початком повномасштабного вторгнення Російської Федерації на територію України Люб-

лінський трикутник показав своє конкретне ставлення до цього. 11 січня 2023 року у Львові 

відбулася зустріч Президентів України, Литви та Польщі. У спільній заяві сторони заявили, що 

продовжуватимуть тристоронні консультації для зміцнення безпеки Києва, а також вітатимуть 

прогрес на шляху євроатлантичної інтеграції України і зокрема співпраці з НАТО [7]. Після 

саміту Президент Польщі Анджей Дуда оголосив, що його країна надішле Україні танки Leo-

pard-2 німецького виробництва. Литва заявила, що найближчим часом надасть Україні зеніт-

ний комплекс L70 і боєприпаси [8]. 

Тут головним моментом, який зробив саміт Люблінського трикутника важливим, стала за-

ява Польщі про те, що вона передасть Україні танки «Leopard-2», які Берлін не погоджувався 

надсилати Києву. Те, що Варшава оголосила про це рішення після саміту, свідчить про важли-

вість, яку вона надає Люблінському трикутнику. Отже, видно, що цей майданчик останнім ча-

сом з’явився на порядку денному у військовому контексті. 

З іншого боку, реакція Москви на рішення, прийняті на саміті Люблінського трикутника, 

були досить жорсткими. Дмитро Медведєв, колишній Президент Росії, а нині заступник голови 
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Ради Безпеки, описав саміт як зустріч «страдающих от фантомных болей», і припустив, що 

сторони молилися на танки [9]. Як можна зрозуміти зі слів Медведєва, Росія зовсім не задово-

лена ініціативами Люблінського трикутника. 

У підсумку варто відповісти на поставлене раніше питання, Люблінський трикутник став 

платформою розбудови відносин – від регулярних зустрічей на самітах і до допомоги Україні 

у боротьбі проти Російської Федерації. 

Стосовно зовнішньої політики України, у межах Люблінського трикутника Україна здійс-

нювала консультації та обмін досвідом з іншими країнами, які вже пройшли демократичні ре-

форми після розпаду Радянського Союзу. Це допомогло Україні у вдосконаленні свого полі-

тичного та правового середовища. Країни трикутника підтримували участь України у процесі 

євроатлантичної інтеграції, зокрема в бажанні України приєднатися до Європейського Союзу 

та НАТО. Це підкреслювало важливість євроатлантичного вибору для України. У безпековому 

вимірі Україна вперше вступила до Люблінського трикутника в якості країни, яка зіткнулась із 

територіальною агресією Росії та втратила частину свого території. У цьому контексті після 

того, як Росія розпочала війну проти України, Польща та Литва надали військову та гуманітарну 

допомогу. 

Насамкінець зазначимо, що Люблінський трикутник символізує багатовимірну співпрацю 

між Польщею, Україною та Литвою. Варшава і Вільнюс, зокрема, виступають за прискорення 

інтеграції Києва із Заходом. До того ж фінансова та військова допомога Польщі й Литви Україні 

відіграє вирішальну роль у боротьбі України з Росією [10]. 

 
Abstract. The paper is devoted to the Lublin Triangle. In this context, the place of the alliance in Ukraine’s foreign 

policy is analyzed. It is proved that the Lublin Triangle, as a regional initiative, has the potential to help Ukraine in several 

key aspects: political support, security dimension, economic cooperation, energy security and support for reforms. The fol-

lowing methods and approaches were used in the study: problem-historical approach, methods of induction and deduction. 

The author concludes that the initiative symbolizes multidimensional cooperation between Poland, Ukraine and Lithuania. 
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